

全国妇联发布依法维护妇女儿童权益十大案例

湖南农村妇女土地权益保护案入选

今日女报/凤网讯(通讯员刘侃)11月28日下午,全国妇联在京举办“全国维护妇女儿童权益先进集体、先进个人表彰暨‘依法维护妇女儿童权益十大案例’发布会”。全国妇联主席沈跃跃为先进集体和个人代表颁发证书和奖章,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇为十大案例承办单位代表颁发荣誉证书。

本次发布的依法维护妇女儿童权益十大案例,由全国妇联牵头,全国总工会、最高人民法院、最高人民检察院、知名高校和研

究机构、律师事务所的20多名专家组成的评审组评选,涉及当前在妇女儿童权益保护中较为突出并广受关注的强奸猥亵儿童、儿童监护、履行抚养未成年子女义务、公众场合性骚扰、家庭暴力、农村妇女土地权益、妇女就业性别歧视等多方面热点难点问题。

会上表彰了天津市人力资源和社会保障局就业促进处等996个全国维护妇女儿童权益先进集体、马兰等995名全国维护妇女儿童权益先进个人。

其中,由湖南省检察院民

事行政检察处副处长姚红承办的“湖南刘某与宁乡县某村一组承包地征收补偿费用分配纠纷抗诉案”入选十大案例。湖南仁本律师事务所等36个单位/团体获全国维护妇女儿童权益先进集体,湖南省检察院民事行政检察处副处长姚红等37人获全国维护妇女儿童权益先进个人。

受表彰的集体和个人主要来自基层公检法司、教育、民政、卫生等部门,工青妇等人民团体,律所、协会等组织,他们讲奉献、肯担当、有作为,全心全意为妇

女儿童服务,为促进男女平等、妇女全面发展、保障妇女儿童合法权益作出了突出贡献。

中央政法委、全国人大社会建设委员会、全国政协社会和法制委员会、最高人民法院、最高人民检察院、国家信访局、共青团中央等有关部门负责同志出席发布会。来自公安部、司法部等相关部门和组织的代表、受表彰的先进代表,十大案例办案单位的代表、媒体记者等近150人参加发布会。

本次发布的十大案例涉及强奸猥亵儿童、儿童监护、履行抚

养未成年子女义务、公众场合性骚扰、家庭暴力、农村妇女土地权益、妇女就业性别歧视等多方面热点难点问题,为今后涉及妇女儿童权益相关案件的审理和问题的解决提供典型示范,为更多妇女依法维权提供指导。



(扫一扫,看更多维权人物和故事)

当好“娘家人”,维护“她权益”

湖南省妇联召开妇女儿童维权工作专题会议

今日女报/凤网讯(首席记者李立 记者吴小兵)“妇女儿童的合法权益受到侵害时,妇联干部要像保护自己的姐妹和女儿一样,第一时间站出来,维护她们的权益!”12月2日,在湖南省妇女儿童维权工作专题会议上,省妇联党组书记、主席姜欣向与会的各市州妇联主席、维权部部长斩钉截铁地强调,各级妇联组织要切实履行代表和维护妇女儿童合法权益的职责,在预防、发现、推动解决侵害妇女儿童案件中积极作为。

会议传达了全国部分省区市妇联主席专题座谈会精神,以及全国妇联主席沈跃跃关于妇联组织要在基层社会治理、维护妇女儿童合法权益中发挥积极作用的指示要求,并研究了湖南省妇联在维护妇女儿童合法权益方面的具体工作举措。

姜欣要求,全省各级妇联组织要学习贯彻全国妇联会议



姜欣要求全省各级妇联要切实履行代表和维护妇女儿童合法权益的职责。

精神,切实扛起依法维护妇女权益的大旗;要统一思想认识,增强维护妇女权益的政治责任,要把习近平总书记对维权工作的要求记在心上,把为党政分忧体现在行动上,把妇联维权的职责扛在肩上;要坚持问题导向,着力解决好妇女儿童维权工作的重点和难点;要实施多措并举,构筑维护妇女儿童权益的长效机制,着力从完

善制度机制入手,发挥好妇联在共建共治共享基层社会治理中的作用,发挥全省51万基层妇联执委以及遍布城乡的妇女、儿童之家的作用,构筑起触觉灵敏、应对有力、服务到位的妇女儿童维权工作体系。

省妇联副主席曹薇薇主持会议。各市州妇联主席和分管维权工作的副主席、维权部部长参加会议。

三年三百场

湖南将在基层举办保护女童专题讲座

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁)“杨老师讲的这个课真是太棒了!很想请她去我们基层讲课。”“这个课太实用了,是我们最需要的!”在12月3日至4日举办的湖南省妇联系统维权信访骨干培训班上,100多名学员在听完爱·本源儿童与青年性教育联合创始人杨陶如讲授的《如何帮助孩子远离性侵犯》的课程后,大家的反响十分热烈。

本次在长沙举办的培训班有来自全省各市州妇联的分管副主席和权益部长、部分县市区妇联维权专干和基层婚调

员共149人参加。此次培训针对妇联维权的重点难点问题请来了相关行业的专家和学者授课。省信访局接待一处处长谭斌华作《认真做好群众来访接待工作 有效提高接待处访工作水平》讲座;仁本律师事务所创始合伙人舒蓉月结合实际,为学员们讲解了婚姻家庭纠纷调解事务;中国社科院法学研究所教授薛宁兰讲授《民法典婚姻家庭编立法若干问题和妇女维权》;中南大学心理健康教育与咨询专家唐海波则对心理危机的干预与识别作了专题培训。

在培训班上,湖南省妇联

权益部相关负责人向记者介绍,针对当前女童性侵案件多发的状况,从2020到2022年,省妇联拟将联合省教育厅、省法院、省检察院、司法厅等有关女童保护的政府职能部门,以及律师协会等关注女童保护的社会各界爱心单位,用三年时间通过每年100场以上的专题宣讲活动,进学校、进社区、进乡村,唤起社会关注女童保护的意识和提升以乡村、社区、学校为重点的基层女童维权保护工作的能力和水平。同时面向全省培训一批女童权益保护师资,评选出一批精品课程,推出一套宣传制品。

王邵刚在今日女报社调研

今日女报/凤网讯(记者陈炜 吴小兵)“‘湘妹子’微信公众号办得很不错,希望你们能作出更大的影响力!”12月4日,湖南省妇联党组书记、副主席王邵刚一行在今日女报社调研时,勉励采编人员用新媒体的传播方式、传播特点来做好融媒体文章,发出更多巾帼“好声音”、传播更多巾帼正能量。省妇联副主席钟斌参加调研。

当天上午,王邵刚一行实地

考察了今日女报社融媒体中心、今日女报谭里和工作室、今日旅行、凤网e家等地,并就新闻采编工作、新媒体传播方式等与员工进行深入交流。

在随后召开的座谈会上,王邵刚充分肯定了今日女报社发展和管理的成绩,并希望报社在新起点有新作为,做大做强湖南妇女新闻事业。

省妇联宣传部工作人员、今日女报社委会成员陪同调研。

■ 妇联星空

株洲：掀起党的十九届四中全会精神学习热潮

今日女报/凤网讯(通讯员尹代红)近日,株洲市妇联党组书记、主席邹展晖以《学习贯彻党的十九届四中全会精神,推动基层妇联组织功能、执委作用进一步强化》为题,给妇联执委上专题党课。

邹展晖围绕《决定》确定的目标任务,对妇女事业和妇女发展、对家庭工作提出新任务新要求,分享了自己对新时代妇联工作的理解,以及对当前株洲妇联工作的思考。她表示,全市妇联系统要不忘初心、牢记使命,

准确把握新形势新任务新要求,围绕当前株洲妇联工作重点,提升执委能力,发挥执委作用,链接社会资源,延伸工作手臂,奋力开创新时代妇联工作新局面。

十九届四中全会召开后,市妇联召开机关干部大会和主题教育领导小组会议,深入学习十九届四中全会精神,并在“今日晨读”时间原文学习《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,全市各级妇联迅速掀起了一股学习热潮。

永州：举行机关事业单位单身男女联谊活动

今日女报/凤网讯(通讯员柏莹 熊锦星)11月30日,“初心相约 缘来有你”2019年永州市机关事业单位单身男女联谊活动在永州复烤厂浪漫登场。活动由永州市妇联、永州经开区管委会主办,永州缘来有你平台承办。市委常委、统战部部长石艳萍,永州经开区党委书记高守凯,市妇联主席黄玉芳等出席活动。来自市直及中心城区三区机关事业单位和中央、省驻永单位的240余位男女嘉宾及志愿者参加本次活动。

活动游戏环节中,“绣球结缘”“幸福抢答”“凤凰飞升”“球

球大作战”“击鼓传情”“才艺展示”“一分钟约会”“寻找一个ta”“温馨表白”等环节将活动氛围推向高潮,让大家在轻松、温馨、愉悦的氛围中建立友谊,寻找属于自己的爱情与幸福。现场共有15对嘉宾牵手成功。参加活动的嘉宾们纷纷表示,活动为他们搭建了一个相互认识、相互交流、发展友谊、邂逅爱情的平台,希望以后能继续多开展类似活动。

本次活动是永州市妇联连续举办的第五届单身男女联谊活动,全市已有1000余名优秀青年在市妇联联谊活动中相识,更有100余对有情人因此结缘相恋。